

94804
然減少；（二）外貨乘機向我傾銷；（三）下層人民生活愈艱，此其害也。權衡利害，則害大於利。蓋去年償還外債及支出使領費不過一億五千餘萬元，而關稅收入有三億五千餘萬元，兩相比較，支出銀元不及收入銀元之半，即所得於銀貴之利至少。其次購買生產工具一端，則查歷年海關冊，為數甚少，而近年進口貨以衣食原料為大宗，多購生產工具，即令可能，然外貨向我傾銷，則貿易入超將更甚，我國實業非盡被摧毀不止。

最後財產價值之增加，寧屬少數人之幸福，而占人口百分八十以上之農民，恃銅元為生活，銀貴則銅元賤，農民之購買力不得不減少，此外工人及負販亦然，是大多數國民貧困更加深化也。故銀價提高，利不敵害。設如銀價非常高漲，市價高於法價，難保無鎔解銀幣而輸出之弊。既因貿易入超而不得不輸出自銀，復以投機者之圖利而自銀出口更甚，結果金融必至緊迫。

由此觀之，銀行界對於提高銀價問題，慄慄危懼，固有充分之理由。

但美國提高銀價運動由來已久，購銀政策勢在必行，豈我國銀行界一電所能中止。至于從緩批准白銀協定，權在於我不難實行，但無積極之效果。為未雨綢繆計，出口及匯兌兩方面似有統制之必要。政府當局對此有成算否？是國人所亟欲知者也。（允恭）

傀儡帝國成立後之國際形勢

半之久，在這短促的時期中，日本吞併東省的計劃業已步步完成，到了今年的三月一日，她就做着以前亡韓的故技，促使其傀儡溥儀僭號稱帝；而一般被人牽着做戲的大小傀儡們卻不知他們的末日已經迫近，還興高彩烈的沐猴而冠。在不久之後，他們之即將為日本帝國主義者所拋棄而受其宰割，乃是毫無疑問的。這裏我們不想去推論這些傀儡們的命運——他們的未來命運是注定悲慘的，我們所要注意的是傀儡帝國成立後之國際形勢的發展。

當傀儡溥儀行將稱帝的時候，國際上盛傳着德美均將正式承認偽國之說，據謂美國白宮正在討論放棄史汀生不承認主義，而德國則更因與日本在國際上有共同利益並與滿洲有極密切之經濟關係，對承認偽國問題尤有急轉直下之勢。但我們若一細考國際形勢，則此種傳說似未免傳之過早。

日本自從退出國聯後，其國際地位即陷於孤立的形勢，與東方的日本帝國主義之退出國聯後所處的地位完全相同，二國在國際上之互相提攜是很可能的，而且這種可能性在德國退出國聯時即已存在，不過到了現在，因國際形勢的推移，日德二國的邦交是更親密了，這情形即德國政府亦承認之。一月二十七日德政府曾宣稱：『茲據外交部所發表之命令，德國駐日商務參贊克諾爾氏之巡遊偽滿，純屬經濟及採訪事實之性質，絕無政治關係。』觀此聲明，德日二國關係之日益改進乃是不可否認的事實。但若以此即認德國即將承認偽國則似不免

神經過敏。因爲在全世界一致維持不承認政策之際，德國雖欲與日本勾結交好，當亦不敢公然爲之，何況傀儡帝國的成立祇不過是暫時的性質，將來終要被併於日本而成其領土的一部，德國何必多此一舉，冒天下之大不韙，而激起中國人民之反感呢？

至於美國則爲不承認主義之發源地，且與日本在太平洋上之利害衝突至爲嚴重，當不至半途拋棄其不承認政策。此次白宮考慮承認僞國傳說，諒來純爲日本方面之宣傳，蓋欲以此爲華府第二次會議重開之交換條件，但二次華府會議之復開，並非美國一國問題，而爲各強之公共問題；且僞國之稱帝純爲日本吞併其領土之進一步的企圖，美國當不至昏愚至此而考慮承認問題。其他英法各國在最近時期內諒也不會考慮承認僞國問題的。

現在傀儡帝國是成立了，我們不論其所激起之國際形勢如何，要是我們自己沒有收回失地的決心與能力，則雖各國堅持不承認僞國，也是無補於事的。（良輔）

英法意共同保障奧國獨立宣言

194805
奧國發生內亂以後，陶爾斐斯政府的地位非常危急。因此陶氏重申前議，要求歐洲的列強保障奧國獨立，和阻止德國國社黨的干涉內政。結果於二月十八日，有英法意三國同時發表的宣言，說「三國商確以後，已有共同的見解，以爲對於奧國的獨立，有遵照條約來維持的必

要。」

這樣看來，好像陶氏得着勝利了。但是維持一個國家的獨立和維持一個政府的存在，是兩樁不同的事情。陶氏要求裏的主要點，在阻止德國國社黨的干涉內政，而現在所得到的結果，卻是三國共同保障奧國的獨立。祇要奧國的獨立不發生問題，內部政體或組織的改變，三國的共同宣言是不涉及的。假使和德國最接近的奧國國社黨得着政權，同時仍舊保持奧國的獨立，這三國也不會利用這個共同宣言來干涉。可見陶氏這次對付國內異黨的手段，未必得到各國的同情，否則不會在宣言裏拒絕了他主要的要求。

那末，對於德國國社黨在奧國的宣傳運動，各國就置諸不問麼？這也不然。德奧兩國之間，不但民族相同，經濟上也有密切的關係。從理論上說來，兩國合併，的確可以促進相互的繁榮。但是這樣以後，德國在實力上必定有宏厚的增加。這是他國所不能容忍的。因此德奧的合併，始終受着反對；即經濟同盟，也被迫而取消了。在這種情形之下，希特勒想用政治手腕，使奧國的國社黨得勢，來把兩國打成一體。這種間接的辦法，大家都很明瞭。所以當陶氏表示要把這個問題提交國聯處置的時候，各國並不反對。這次的共同宣言沒有提及這個問題，就是讓奧國在必要的時候，仍舊交付國聯而已。

國聯能否很妥當地處置這個問題，很可懷疑。但是英法意三國政策的不同，以及各自的野心和相互的疑忌，使他們不能夠產生一個共